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Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

Medlem af Folketinget Mathias Tesfaye (S) har den 18. januar 2018 stillet 

mig følgende spørgsmål nr. S 419, som jeg hermed skal besvare. 

Spørgsmål nr. S 419: 

”Hvordan forholder ministeren sig til, at der med fusionen mellem han-

delsskolen og det almene gymnasium i Ribe vil komme en institution, der 

udbyder erhvervsuddannelse uden at have arbejdsmarkedets parter re-

præsenteret i bestyrelsen, og hvad har ministeren i sinde at gøre for at 

sikre arbejdsmarkedets parters repræsentation?”  

Svar: 

Sammensætningen af bestyrelser på de selvejende ungdomsuddannelses-

institutioner er reguleret i institutionslovene. Den konkrete bestyrelses-

sammensætning fastlægges i institutionens vedtægt. Det er et lokalt anlig-

gende at sammensætte en institutionsbestyrelse. At lade det lokale kend-

skab råde er yderst fornuftigt, da de som er tættest på dagligdagen også 

kender udfordringerne og løsningerne bedst.  Jeg har stor tiltro til, at 

institutionerne selv er de bedst kvalificerede til dette.  

 

Når institutioner fusionerer, skal der træffes beslutning om, hvilken insti-

tutionslov den fusionerede institution skal godkendes efter. Også dette er 

i praksis en lokal beslutning. I langt de fleste tilfælde er det den instituti-

onslov, som den største institution er godkendt efter, som fremadrettet 

vil komme til at regulere den fusionerede institutions forhold, herunder 

bestyrelsessammensætning.  

 

Ved fusionen mellem Ribe Katedralskole og Handelsgymnasiet Ribe er 

førstnævnte den største. Det forventes, at den fusionerede institution vil 

blive godkendt efter lov om institutioner for almengymnasiale uddannelser og 

almenvoksenuddannelse, hvilket bl.a. har betydning for, hvilke krav der stilles 

til bestyrelsens medlemmers kompetencer.  
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I den konkrete sag i Ribe har jeg forstået, at der har været tilrettelagt en 

proces, hvor arbejdsmarkedets parter har været indbudt til dialog om 

besættelse af bestyrelsesposterne i den fusionerede institution.  

 

Jeg ser ikke et aktuelt behov for at ændre reglerne på nuværende tids-

punkt.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Merete Riisager 
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